UCGENDE AGI-1

DOGRUDA VE UGCGENDE AGI BAGINTILARI

2l S

1.Tumler acilar birbirlerini
90° ye butunler agilar
birbirlerini 180° ye
tamamlar

Butunler iki acinin-orani 0,6 ise kicuk acinin

timleri ka¢ derecedir?
X > d,
a
y,
b
z > d,
2 > d,
Xx+30°
B
C
X3 5 > d2

3. Uggende i¢ acilar toplami

2. d:. ve d; paralel
dogrular ise olusan
acilar igin
x+y+z=a+b
bagintisi gecgerlidir

Sekilde d; // d2,

AB // CD dir. Verilen
acl olgulerine gore x
kactir?

)
m(A")+m(B')+m(C')=360"

180°.,dis acilar toplami A

360° dir.

m(A)+m(B)+m(C)=180" o
B C

Bir dis a¢1 komsu
olmayan iki ici acinin toplamidir.
m(C')=m(A)+m(B)

MBZ bir tg¢gendir.
m(M)=75°, m(B)=68°
m(ZTG)=85° ve [EG]
aclortay ise
m(GEB)=x kag
derecedir?
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MTZ bir G¢gendir.
mM=vz|=lkz] .
m(KZM)=45°, m(KMT)=15°
olduguna godre x kag
derecedir?

4. sekilde
m(BEC) =x+y+2z

A
X+y+z
B c
MBZ bir ug¢gendir.

m(BMZ)=85", m(BKZ)=116"
m(MBK)=7°, m(MZK) kac

derecedir?

5. Hipotenise ait kenarortayin uzunlugu
ayirdigl parcalar kadardir

NTZ bir udg¢gendir.
[TM] aciortaydir.
m(TMK)=15°
[TK|=[KZ|=IMK| ise
m(N) kag
derecedir?
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UCGENDE AGI-1

MTZ bir dik uggen
m(MTZ)=90° ,D noktasi

[MZ] nin orta noktasi,

[TE|=IDZ] m(TED)=32",

m(EDZ)=38°

ise m(ZTE) kag

derecedir?

N z
6. Bir ticgende iki
kenarin orta noktasin
birlestiren dogru
parcasi diger kenara K
paralel ve yarisi
kadardir.
IBC|=2.|KD|
MTZ bir dik tggen

(MTZ) 90° ,D noktasi
[MZ] nin orta noktast,

7. Bir kdseye aityukseklik, kenarortay ve
aclortaydan herhangi ikisi ayni dogru

IMT|=|DE| ,ise m(DEZ)
kacg derecedlr?
A A
B H C
A /4[\
B H C B t H 1 c
A
parcasi ise i¢cgen en azindan
ikizkenardir.

MTBZ bir dortgend|r
[MZ]L[TK],[TL]L[BZ] , KMI= |KZ|
BLI=|Lz| (MZB) 112°
olduguna m(MTB kag
derecedir?
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RKM bir iicgen m(TZK)=90"
KRI=ITM , m(MRK)=78° ise
m(M) kag derecedir?

8. Ugcgende ic aclortaylar i¢ teget
¢cemberin merkezinde kesisir.

Ucgende iki dis ve diger lciincii kosenin
ic aciortaylari ti¢ggenin disinda, dis teget
cemberlerin birinin merkezinde kesisir

Yuksekliler ve kenarortaylar da tek
noktada kesisir

ABC bir G¢gendir. [BK] ve
[KC] acrortaylardir.
m(BKC)=x+55 , (BAC)
olduguna gore m(BKC)
ka¢ derecedir?

B

MTZ bir G¢gendir. M
[KZ] , MZT acgisinin
aciortaydir.
m(MTZ)=52° ,
m(MTK)=64°
olduguna gore
m(MKZ) kag
derecedir?

[ 52

</

yal|
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DEGERLENDIRME -1

1) NTZ bir tggendir.
[TK] MTN acgisinin
aclortaydir.
m(TKN)=68° ,
m(NTZ)=84° olduguna
gore m(NZT) kag
derecedir?

2) MTZ bir ucgendir,
m(TMA )=50°, m(BMA)=20°

m(MTB)=55°, m(BTA)=10°

m(BAZ)=x,m(ZBA)=y ise
x-y kactir?

3) MTZ bir dik tggen, D M
[MZ] nin orta
noktasidir.
m(MTZ)=90°,
IMD|=[TE] ,
[MZ] // [TE],
m(ZDE)=44°

e

ise m(zZKE) kag .
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derecedir? T

4) MTZ bir dik tiggen M
m(TBZ)=m(MCT)=90°,
m(KTL)=20° ise
e U B
m(BLZ)-m(BZL) kag K L
derecedir?
T C

5) MTZ bir i¢gendir.

[MK] ve [TK] ’V'
aclortaylari K d
noktasinda

kesisiyor.Sekilde
verilen agi dlgulerine

gore m(TKM) w‘ﬂ' z
kactir?
L

6) MBZ bir tcgendir. M

—

A
MBZ n (TRE)
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UCGENDE AGI-1

DEGERLENDIRME - 3
4) ZMT bir iiggen m (FMT)=90° M
1) MTZ bir M m(ZTM)=22°
ticgendir. [KZ], [TF|=2.]MZ|=8br
MZT acisinin K 1 ise m(ZMF) kag
aclortaydir. derecedir?
m(MTZ)=50°-, z = 8
m(MTK)=65°
olduguna gore
m(MKZ) kagc W50 A
derecedir? T z
M
2) MTZ bir tiggendir. A
m(M)=40° m(Z)=80° - M
|ATI=|TZ|=|zK| ise 5)  m(zFT)=13°
m(ZKA) kag derecedir? E MZ|=MT|=IMF]|
o ise m(zMT)=x kag
N derecedir?
©
T ) z |2 z T
©
S
2
2
2
\/
3) MTZ bir dik
.. . M
egendir, .
m(TMZ)=32°, .| ®© MTZbirdik icgen
izF|=4br m(TBZ)=m(MCT)=90" B
IMT|=8br ise m(MLK)=m(TLK) , K /AL
m(FZT) kag m(TMC)=24°
derecedir? @& ise m(BTZ) ka¢ derecedir?
z <
T C
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